

Объединенное противодействие тактикам табачной промышленности

Основные приоритеты и флагманские инициативы ЕПР

Укрепление здоровья и повышение благополучия

Сотрудничество с ВОЗ

Содействие диалогу
Партнерство с Региональным бюро

Норвегия — одна из многих стран, столкнувшихся с тактикой табачной индустрии и судебными исками против мер по борьбе против табака. Норвежское онкологическое общество пришло к выводу, что юристы, занимающиеся разработкой мер борьбы против табака, нуждаются в специализированном обучении. В результате, в 2013 г. оно объединило усилия с Центром МакКейба по вопросам права и онкологических заболеваний в целях организации семинара для стран ЕС/Европейской экономической зоны. Министерство здравоохранения страны выступило партнером проекта и приняло участие в финансировании последующих семинаров.

Начиная с 2016 г. Региональное бюро совместно с Норвежским обществом по борьбе с раком организует эти ежегодные семинары, собирая до 40 участников — юристов и экспертов в области права, представляющих НПО, министерства, национальные органы власти и научные институты в среднем из 10 стран. На семинарах подробно рассказывается о новых законах и юридических уловках табачной промышленности и рассматриваются примеры из реальной практики, например устранение правовых лазеек в маркетинге в социальных сетях, и регламентирование новых видов табачной продукции. Страны также делятся собственными примерами передового опыта в области законодательства, такими как, например, принятие Норвегией закона об обязательной обезличенной упаковке снюса, который представляет собой некурительное табачное изделие.

Результаты

Благодаря участию в таких семинарах юридические специалисты, занимающиеся правовой проблематикой здравоохранения, смогли получить более глубокое представление о различных сложных аспектах права, включая правила торговли и защиту прав человека, на которые табачная промышленность ссылается в своей правовой аргументации. Таким образом, была выстроена целая международная сеть юридических экспертов, к которым можно обращаться за консультациями в ситуациях, когда табачные компании приводят новые правовые обоснования в стране участника.

Сделанные выводы

- Для того чтобы добиться успехов в борьбе против табака на национальном уровне необходимо располагать соответствующими правовыми компетенциями и вести работу в других сферах, таких как исследования и коммуникационная деятельность.
- Благодаря объединению небольших групп в рамках очных семинаров процесс обучения становится более эффективным, ведется более активный обмен опытом, наращиваются полезные контакты и устанавливаются прочные связи.
- Присутствие Регионального бюро в качестве соорганизатора придает вес и авторитетность семинарам и обеспечивает участие международных технических экспертов.

Доноры и партнеры

Министерство здравоохранения Норвегии, Юридический и онкологический центр Маккейба, Секретариат Рамочной конвенции ВОЗ по борьбе против табака



Европейский регион



Участники семинара по вопросам законодательства и борьбе против табака, октябрь 2022 г.

© ВОЗ

«Промышленность находит способы завуалировать свои тактики, прибегая к необоснованным юридическим угрозам. Профессиональные юристы видят такие уловки насквозь. Подобные семинары можно без труда адаптировать для решения схожих проблем, возникающих в пищевой и алкогольной отраслях».

Г-жа Marianne Hammer, руководитель юридического департамента, Норвежское онкологическое общество

Что дальше?

В этом году участники семинара обсудят подходы и мнения как с европейской точки зрения, так и с мировой перспективы, а также поговорят о способах протоколирования результатов семинаров.